

27省出台城乡养老金制度

基础养老金最高差十倍

专家建议:由国家统一发放 根据物价调节

日前,江西、河南等地陆续公布居民养老金实施办法,强调在2020年前,要全面建成公平、统一、规范的城乡居民养老保险制度。据记者梳理发现,截至目前已有27个省份出台相关规定,其中安徽、江西等5省份基础养老金多年未提价,仍保持每人每月55元的国家最低标准,与在榜首的上海比,金额相差了10倍。此外,养老金金额的各地差距还体现在居民收入的占比中,例如,上海不仅养老金金额数最高,其“分量”也是最重的。其养老金金额在上海市前三季度人均可支配收入中的占比为13%,在全国范围内最高。而大部分地区,该比例仅占不足3%。

27省出台办法 2020年前将统一

今年2月24日,人社部、财政部印发《城乡养老保险制度衔接暂行办法》,其中首次明确城乡居民养老保险和城镇职工养老保险之间可以转移衔接,但要在参保人达到法定退休年龄后进行。

4月21日,国务院又发布了《关于建立统一的城乡居民基本养老保险制度的意见》,提出将新农保和城镇居民养老保险“合二为一”。

截至2013年底,全国参加新农保和城镇居民保的总人数达到4.98亿人,其中城镇居民2399万人。而按月领取养老待遇的城乡老年居民1.38亿人,其中城镇老年居民近1000万人。

据记者梳理发现,目前除了内蒙古、西藏等4个省份暂未出台相应规定,其他27个省份均明确了城乡养老保险的相关内容。11月18日,江西出台《江西省城乡居民基本养老保险实施办法》,要求从城乡居民的实际情况出发,筹资标准和待遇标准与经济发展及各方面承受能力相适应,目前每人每月获55元基础养老金,对缴费年限超过15年的,在规定基础养老金的基础上,每超过1年,每月增发2%的基础养老金。

此外,记者发现,各地在实施办法中均强调了在2020年前,要全面建成公平、统一、规范的城乡居民养老保险制度,与社会救助、社会福利等其他社会保障政策相配

套,充分发挥家庭养老等传统保障方式的积极作用,更好地保障参保城乡居民的老年基本生活。

然而,一直以来各地养老保险地域限制、多轨制、碎片化备受诟病。十八大报告提出,要实现基础养老金全国统筹,就是要建立一个国家养老金蓄水池。而国家养老金蓄水池是指,从全国各地收取到的养老保险金归全国统一管理、分配。这样一来,无论在哪里工作,都可按当地标准积累养老金。即使回到偏远家乡,也不用担心会按照家乡的平均工资水平确定养老金额度。

而目前已经出台办法的省份中,有些分档更为细致。其中,分档最多的省份是福建省,目前每年100元至2000元之间共有20个档次,每100元一档。

同时,河南今年也将参保人员缴费标准将由原来的10个档次增至16个档次,规定参加城乡居民养老保险的人员应当按规定缴纳养老保险费。

而新政实施后,缴费标准在国家规定的基础上,还增加了2500元、3000元、4000元、5000元这4个档次。

分档标准不一 个人缴费100至5000元

据记者了解,目前我国城镇居民社会养老保险的资金来源包含保险由个人缴费、集体补助、政府补贴构成。

目前我国基础养老金最低标准为中央统一规定的每人每月55元。而个人缴费则是缴纳越多,政府补贴也越多。

个人账户养老金的月计发标准,目前为个人账户全部储存额除以139。参保人死亡的,其个人账户资金余额可以依法继承。

根据《关于建立统一的城乡居民基本养老保险制度的意见》,参加城乡居民养老保险的个人缴费标准由过去的10档,增至12档。即每年100元、200元、300元、400元、500元、600元、700元、800元、900元、1000元、1500元、2000元12个档次,参保人自主选择档次缴费,多缴多得,而地方人民政府也可以根据实际情况增设缴费档次。

事实上,缴费档次增加后,居民有了更多的选择,不同缴费标准的补贴更加多元化,这有利于提高居民缴纳养老保险的积极性。

记者梳理发现,个人缴费方面,江西、上海、吉林等近半数省份都是跟随国家标准,在100元与2000元间分了12个档。例如吉林省规定,个人每年缴费100元至1000元之间,每100元分一个档,之后到2000元间则是每500元一档,共计12个档次。

而目前已经出台办法的省份中,有些分档更为细致。其中,分档最多的省份是福建省,目前每年100元至2000元之间共有20个档次,每100元一档。

甘沟小学引领学生写规范字做文明人

晚报讯 为弘扬中华民族传统文化,促使广大小学语文教师重视写字教学,让学生养成良好的书写习惯,从小练就一手好钢笔字。峰城区底阁镇甘沟小学开展了以“做堂堂正正中国人,写漂漂亮亮中国字”为主题,以提高学生的汉字书写水平,人人写一手漂亮美观的规范字为指导思想的写字练字活动,并于近日举行了三至六年级学生钢笔字书写比赛。

本次比赛采取自愿报名和教师推荐相结合的办法,每班派出10名钢笔字书法爱好者,统一比赛纸张,统一比

赛时间,统一比赛内容。比赛中参赛选手都坐姿端正,全神贯注于钢笔字的书写中,尽力在作品中表现出自己的最高水平。或工整规范或潇洒秀美的正楷,无不展现出了学生钢笔书法的风采。小小的钢笔字比赛,体现了全体学生认真、严谨的学习态度。这次比赛,经过评委综合打分,评出一等奖10名,二等奖20名。学校把部分获奖作品张贴在宣传栏里,给同学们提供一个互相学习交流的平台,极大地激发了学生练字的积极性,丰富了学生的校园文化生活。(通讯员 李艳)

底阁镇警校联合打造平安校园

晚报讯 近期,峰城区底阁镇派出所和辖区学校警校联合加强校园安全管理,重点解决群众及师生反映的学校周边治安难点问题,使辖区中小学、幼儿园周边治安秩序明显改善,师生安全感显著增强。

底阁镇甘沟小学、谦和小学地理位置偏远,学校周边安全隐患多。该镇派出所和学校联合,积极开展安全隐患排查,确保校园周边环境安全。该所采取定时、定人的方式加强对学校消防设施、安全防护设备及校园食堂卫生、校园车辆管理等方面进行全面梳理排查,及时堵塞漏洞、消除隐患,坚决防止各类安全事故的发

生。同时,加大对校园周边治安的整治力度,组织警力集中清理校园门口摊点、网吧等治安复杂场所,彻底消除校园周边安全隐患,筑牢校园安全“防火墙”。

见警灯,见警车,见警员,“三见”措施保安全。底阁镇派出所结合辖区实际,在甘沟小学和谦和小学周边重点地段和早、中、晚学生上学、放学的重点时段,有针对性地安排警力,增派巡逻人手、增加巡逻点、巡逻车辆和巡逻密度,切实提高师生的见警率和安全感,确保师生出行安全,有效净化了校园周边环境。(通讯员 李荣茂 王振花)

临山小学校本课程舞蹈彰显学校特色

晚报讯 为进一步凸显学校大美育办学特色,近期薛城区临山小学举行校本课程研讨交流活动。对校本课程《舞韵》欣赏、体验课堂教学进行探索和尝试,该模式把学生在教学活动中知识及能力发展的过程分为三个阶段:欣赏——模拟——学创。三

个阶段又包含了学生在学习过程中认知及情感发展的不同的六个环节:欣赏包含“激发兴趣”和“初步理解”;模拟包含“情感陶冶”和“动作模仿”;学创包含“自主创造”和“效果评价”。

(通讯员 王宜付 吴怀国)

国考明年1月公布笔试成绩

国家公务员局考录司负责人日前透露,明年1月上中旬将公布国考公共科目笔试成绩,1月中旬进行第一次调剂补充面试人选,5月还将组织补充录用公务员网上报名工作。

公共科目笔试结束后,全国31个考区所有答题卡全部运送到北京,启动阅卷工作。

阅卷成绩出来后,国家公务员局将划定分数线。2015年1月上中旬将公布公共科目笔试成绩、分数线和第一批进入面试的人选名单。

1月中旬,进行第一次调剂补充面试人选。

2015年5月,将组织补充录用公务员网上报名工作。

每家可领2本 不要钱的健康宝典,快快快!

- 为什么尿频、尿急、尿不尽反复折磨您?
- 为什么吃药打针很多年仍无济于事?
- 为什么大把花钱、大把吃药、多次手术前列腺疾病仍难以治愈?

这一切的疑问您都可以从科普新书《妙方巧治前列腺》一一找到答案!在书中,您可以了解到很多以前不知道的治病小妙招、小窍门,而且一看就懂,一学就会;在书中,您还可以从众多真实康复患者的心得体会中吸取经验,少走弯路,轻松战胜了前列腺疾病,过上了健康人的幸福生活。

■北京读者:看完《妙方巧治前列腺》,

一下子就明白我这尿频尿急的老毛病怎么治了!
■成都读者:自从学会了书中的方法啊,现在是腰不酸、腿不痛,晚上不起夜,身子骨比以前强多了!

■上海读者:别人吃药打针,我看这本书,几个月下来,前列腺好了、肾不虚了,浑身畅快!秘诀啊,全在这本书里……

现在拨打: **400-857-1188**

您就可以免费得到这本备受医学专家推崇的前列腺疾病康复宝典,不收取任何费用!免费领取电话:400-857-1188,本次活动权威可信,真实有效,免费快递到家。

(本版稿件除署名外据新华社)